



澳門特別行政區政府  
Governo da Região Administrativa Especial de Macau  
社區服務諮詢委員會  
Conselho Consultivo de Serviços Comunitários

北區社區服務諮詢委員會平常會議

議程前發言

李翠芬

2025年10月9日

## 關注泵房及林茂塘異味問題

本人作為筷子基區居民，長期關注社區內的環境衛生問題。近日，筷子基泵房再次傳出異味，對附近居民的日常生活造成困擾。每當氣溫升高或風向轉變，陣陣異味便會瀰漫在空氣中，這不僅影響了我們的居住品質，更引發了對空氣污染物可能影響健康的深切憂慮。

為此，本人提出以下三點具體建議，請有關部門正視並徹底查報此問題：

### 一、全面徹查源頭

建議相關部門對泵房及周邊渠網進行全面的檢測，查明異味產生的根本原因，並將調查結果與數據向公眾清晰公佈，以釋除居民的疑慮。

### 二、加強日常管理

必須加強泵房的日常清潔與維護頻率，並研究引入更先進的除臭技術或藥劑，從技術層面阻斷異味的產生，而非僅進行被動的補救。

### 三、建立恆常溝通機制

建立協作恆常溝通渠道，定期張貼及通報泵房的運作及維護狀況，讓居民的聲音能夠被即時聽見和跟進。

希望有關部門能積極回應，從根本查報及解決異味問題，讓筷子基區居民享受健康的生活環境。

附件 – 相片

